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Тема урока: Технология выполнения обтачивания конических поверхностей..

Тип урока: комбинированный.

Методическое оснащение урока: токарный станок, образцы деталей и инструментов, плакаты по теме, таблицы, мультимедийный проектор, электронная презентация по теме, материалы для контроля знаний обучающихся, опорный конспект.
Длительность: 90 минут.

	Тема 
	Технология выполнения обтачивания конических поверхностей.

	Тип урока
	Комбинированный  –  формирование знаний, умений и навыков; применение знаний для практической работы.

	Вид урока
	Рассказ в сочетании с беседой, практическая работа обучающихся по отработке выполнения  расчётов  параметров  настройки  станка.

	Цель 
	Ознакомление учащихся со способом обработки конических поверхностей.

	Задачи 
	Обучающиеся должны научиться:
- выполнять расчёты, производить настройку станка и знать основные приёмы при обработке конусных поверхностей;

- применять в работе логическое и творческое мышление;

- самостоятельно выполнять поставленные задачи, проявляя аккуратность и опрятность при работе;

	Методы
	Методы обучения: стимулирующий, объяснительный, диалогический.

Методы научения: репродуктивный, практическая работа.

Методы воспитания: убеждение, поощрение, упражнение.

	УУД
	Регулятивные; познавательные; коммуникативные; личностные.

	Планируемые результаты
	 Умение проводить расчёты для выполнения работы по обработке деталей.
Умение производить настройку станка на обработку конусной поверхности.

Знать и понимать условия применения изучаемого приёма обработки конусов.

	Принципы
	Доступности, наглядности, системности.

	Основные понятия
	Конус. Конусность. Тангенс угла уrлона конуса. Угол поворота верхней части суппорта.

	Ресурсы: 

· основные

· дополнительные
	Мультимедийная система, токарный станок, образцы деталей и инструментов, плакаты по теме, таблицы.

	Форма урока
	Ф - фронтальная, И - индивидуальная, Г - групповая

	Технология 
	Учебник: Багдасарова Т.А. «Токарь-универсал»


Ход учебного занятия.

	Этапы 

урока
	Вре-
мя эта

па 
	Методы, 

приемы обучения
	Деятельность преподавателя
	Деятельность обучающихся
	Формируемые УУД и предметные действия

	1.Мотивационно-целевой этап

Орг.

момент
	2 мин.
	Словесный. 
	Приветствую обучающихся.

Проверяю готовность к уроку,

Выдаю индивидуальные 

задания к уроку.
	Воспринимают на слух, визуально контролируют свою готовность к уроку.
	Личностные: самоор-ганизация.

Регулятивные: способ-ность регулировать свои действия,.

	2. Повто-рение прой-денного материа-ла.
	10-мин.
	Словесный. 

Использование

технических средств. 
	Устный опрос: с  использованием карточек. результат в конце урока при подведении итогов.


	Студенты отвечают на вопросы:
Вопросы для повторения 
(Приложение 1)

1. Что такое конус?

2. Назовите основные элементы конуса.

3. Что такое конусность?

4. Как рассчитать тангенс угла уклона конуса?

5. Как определить угол уклона конуса и угол конуса, зная размеры элементов конуса?

	Личностные: осознание своих возможностей.

Регулятивные: умение регулировать свои дейс-твия, взаимодействовать в группе.

Познавательные: уме-ние анализировать, выделять и формулировать  задачу; умение осознанно строить речевое высказывание

	3. Этап. 3.1.Изу-
чение нового материа

ла

3.2.Актулизация опорных знаний
	15
мин.
	Беседа по уточнению и конкретизации знаний из личного жизненного опыта.
	
	Вопросы для повторения:

1. Назовите основные части суппорта токарного станка.
2.Для чего предназначен суппорт?
3. Какие режущие инструменты применяются для обтачивания наружных поверхностей и для растачивания внутренних поверхностей?
4. Какие бывают конусы?

5. Приведите примеры (покажите) примеры конусных поверхностей.

6. Назовите способы обработки конусных поверхностей.
	Личностные:
осознание своих возможностей.
Регулятивные: умение регулировать свои дейс-твия, взаимодействовать в группе.
Познавательные: Уме-ние анализировать, выделять и формулировать  задачу; умение осознанно строить речевое выссказывание

	3.3. Рассказ и показ нового материа-ла
	25
мин.
	Словесный, наглядный.

Использование технических средств.
	Записать тему урока в тетради, тема отображена на слайде и на доске.
Рассказ по плану:
1. Назначение способа обработки.

Способ обработки конических поверхностей методом поворота верхних салазок суппорта применяют для получения наружных и внутренних конических поверхностей длиной 80-100 мм при любом угле конуса. Для станка 1К62 длина хода верхнего суппорта равна 180 мм.
2. Настройка станка.

Настройка станка выполняется поворотом верхних салазок суппорта на угол уклона конуса α, который указывается на чертеже детали или определяется расчётным путём по формулам
α = 2α : 2; tgα = К : 2; tgα = (D - d) : 2l.

3. Приёмы работы.
Обработка конических поверхностей выполняется ручной угловой подачей проходного или расточного резца вращением маховика верхних салазок суппорта.

Заготовка может быть установлена в патроне или на оправке.

Чтобы суппорт не перемещался нужно выключить механизм подач и закрепить суппорт на месте зажимным винтом.

4. Примеры расчётов углов поворота верхних салазок для настройки станка на обработку. (Работа на доске).

(Просмотр видеосюжета по изучаемой теме - http://www.youtube.com/watch?v=8Lkss90tmhY).
5. Достоинства способа обработки:
а) возможность обработки конусов с любым углом уклона;

б) простота наладки станка.

6. Недостатки способа обработки:

а) нельзя обрабатывать длинные конические поверхности;

б) обтачивание производится ручной подачей, что снижает производительность и ухудшает качество обработки.
	Учащиеся делают в рабочих тетрадях записи по изучаемой теме.
 
	

	4.Практический этап.

Практическая работа.

«Расчёт угла поворота верхних салазок суппорта при обработке конуса»
	20
мин.
	Практические задания.

Наглядный.

Индивидуальный контроль.
	Выполняю пример расчёта угла поворота верхних салазок суппорта (расчёт на доске): Найти угол поворота верхней части суппорта α, если D = 90 мм, d = 50 мм; l = 100 мм. 
Выдаёт индивидуальные задания каждому обучающемуся.

(Приложение 2)
	Учащиеся записывают пример решения задачи в рабочих тетрадях.
Учащиеся приступают к практической работе.
	Личностные: умение овладеть нормами и правилами организации труда; развитие трудо-любия и ответствен-ности за качество своей  и коллективной деятель-ности.

Регулятивные: умение составлять план и пос-ледовательность дей-ствий,  
Познавательные: умение выделять необ-ходимую  информацию; умение ориентироваться в математических расчётах; умение планировать свою трудовую деятельность.

	5. Целевой обход.


	
	Индивидуальный контроль, выборочный контроль.


	!Во время целевого обхода проверяю правильность оформления и выполнения практического задания.
! Напоминаю учащимся, о необходимости соблюдения правил безопасности при работе на токарном станке.
	Выполнение практической работы.
	Регулятивные: учиться готовить рабочее место и выполнять практиче-скую работу по плану с опорой на пример. 

Познавательные:- учиться получать информацию  при работе со справочной литературой (таблицей Брадиса)
Комуникативные:- умение работать в группе.

	6.Рефлексивно-оценочный этап.

Закрепление пройденного материала.
	13
мин.
	Аналитический

Использование технических средств.

Индивидуальный контроль, выборочный контроль.
	Проверяю результаты выполнения задания.

Для закрепления материала предлагаю обучающимся по  чертежам-заданиям  деталей с конусными поверхностями ответить письменно на вопросы:

1. Название детали?

2. Какие размеры конической поверхности указаны на чертеже?

3. Какая формула выбирается для расчёта угла уклона конуса?

Выберите и продолжите любое предложение .

-  На сегодняшнем уроке я узнал….

-  На этом уроке я похвалил бы себя за…..

- После урока мне захотелось…..

- Сегодня я  сумел….
	Письменно отвечают на поставленные вопросы.
Анализируют итоги урока, продолжая предложенные фразы.


	Личностные: умение провести самооценку

Регулятивные: построение логической цепочки рассуждений и доказательство.

Познавательные: умение сформулировать алгоритм действия; выявить допущенные ошибки и обосновывать способы их исправления обосновывать, показатели качества конечных результатов.

	7. Итог урока
	5 мин.
	Аналитический словесный.  
	Подвожу итог урока, делаю необходимые замечания, оцениваю работу учащихся. Выдаю задание на дом.
	
	Личностные: Объяснять смысл  своих оценок, мотивов, целей


Приложение 1.

Вопросы для повторения
по теме: «Обработка конусных поверхностей».

1. Что такое конус?
а) -  геометрическое тело, ограниченное цилиндрической поверхностью и двумя параллельными плоскостями, пересекающими её.
б) – геометрическое тело, образуемое вращением прямоугольного треугольника вокруг катета, принятого за ось.

в) – тело вращения, образованное вращением относительно оси криволинейной образующей.
2. Назовите основные элементы конуса.
а) основание, высота, угол уклона.

б) высота, угол профиля, средний диаметр.

в) передний угол, главная задняя поверхность, передняя поверхность.

3. Что такое конусность?
а) – половина угла конуса, т.е. К = 2α : 2.
б) – разность большого D и малого d диаметров конуса, делённая пополам, 

т.е. К = (D – d) : 2.
в) – отношение  разности большого D и малого d диаметров конуса к его высоте, 

т.е. К = (D – d) : l.
4. Как рассчитать тангенс угла уклона конуса? tg α =
а) = (D – d) : 2.

б) = (D – d) :  l.

в) = (D – d) : 2l.
5. Как определить угол уклона конуса и угол конуса, зная размеры элементов конуса?
а) методом подбора вариантов; 

б) по таблице тангенсов (таблицы Брадиса);

в) произведя геометрические построения.
Ответы к тесту
по теме: «Обработка конусных поверхностей».

1. Что такое конус?
а) -  геометрическое тело, ограниченное цилиндрической поверхностью и двумя параллельными плоскостями, пересекающими её.
б) – геометрическое тело, образуемое вращением прямоугольного треугольника вокруг катета, принятого за ось.

в) – тело вращения, образованное вращением относительно оси криволинейной образующей.

2. Назовите основные элементы конуса.
а) основание, высота, угол уклона.

б) высота, угол профиля, средний диаметр.

в) передний угол, главная задняя поверхность, передняя поверхность.

3. Что такое конусность?
а) – половина угла конуса, т.е. К = 2α : 2.

б) – разность большого D и малого d диаметров конуса, делённая пополам, 

т.е. К = (D – d) : 2.

в) – отношение  разности большого D и малого d диаметров конуса к его высоте, 

т.е. К = (D – d) : l.
4. Как рассчитать тангенс угла уклона конуса? tg α =

а) = (D – d) : 2.

б) = (D – d) :  l.
в) = (D – d) : 2l.

5. Как определить угол уклона конуса и угол конуса, зная размеры элементов конуса?
а) методом подбора вариантов; 

б) по таблице тангенсов (таблицы Брадиса);

в) произведя геометрические построения.

1 – б
2 – а

3 – в

4 – в

5 - б

Приложение 2.

Варианты заданий 

Определить угол поворота верхней части суппорта при обтачивании конуса: 
α1 = ?; α2 = ?

           Задание А                                                        Задание Б
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        Задание В                                                             Задание Г
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Форма ответа:

	α1
	α2

	
	


Ответы к заданиям 
	№

варианта
	α1
	α2

	А
	8°10´
	5°40´

	Б
	6°20´
	7°10´

	В
	5°40´
	9°30´

	Г
	17°20´
	3°40´


Задание на дом.
1.Учить тему по конспекту.

2.Определить, на какой угол нужно повернуть верхние салазки суппорта для обработки конуса, если на чертеже:

а) задан угол конуса, равный 48°;

б) обрабатываемая поверхность имеет конусность К = 1 : 4;

в) заданы размеры конуса –  D = 64 мм, d = 36 мм, L = 45мм 
